

ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Этот день мы чтим и помним,
Знаем, было всё не зря.
Со слезами боли, скорби-
С Днём Победы всех, ура!
Пусть останутся лишь в книгах
Отголоски страшных дней.
И всегда была Великой
Победа в памяти людей.
Мы хотим сказать спасибо
Ветеранам от души.
За то, что жертвовали жизнью,
Подвиг этот совершив.
И за мир над головами,
Небо чистое всегда.
Желаю, чтобы никогда мы с вами
Не знали, что значит война.



Наш адрес:

347320, Ростовская область,
г. Цимлянск
ул. Советская, 44
телефон: 8 (86391) 2-27-96

Составитель: Логачева О.В.

Отдел по обслуживанию детей
МБУК ЦР «ЦМБ»

6+



*«Мы помним,
мы гордимся!»*

Информационный буклет

2023 год



ДЕНЬ ПОБЕДЫ

9 мая в России и ряде стран ежегодно отмечается **День Победы**. Это праздник, посвященный победе советского народа, Красной Армии над нацистской Германией во время Великой Отечественной войны 1941—1945 г.г.. Возник в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 08 мая 1945 года.

ИСТОРИЯ ПРАЗДНИКА

Великая Отечественная война длилась 4 года— с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года. За это время не вернулись домой больше 26 миллионов советских жителей, среди которых были не только погибшие воины, но и мирные жители. В январе 1945 года началось активное наступление советских войск, которое закончилось героическим взятием Берлина. В битве за этот город армия СССР потеряла более 325 тысяч солдат и офицерского состава. За каждую улицу и каждый дом в Берлине фашистские солдаты дрались до последнего, в городе даже были использованы танки. И вот в 00:43 9 мая был, наконец, подписан акт о капитуляции Германии. Из-за разницы во времени день окончания Второй мировой войны отмечается в России 9 мая, а в Европе—8 мая.

Уже в 6 утра 9 мая 1945 года по всем громкоговорителям Советского Союза был зачитан Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении 9 мая государственным праздником—Днем Победы. Вечером состоялся торжественный салют, состоявший из 30 залпов.

ПРАЗДНИЧНЫЙ САЛЮТ

Традиция запуска праздничного салюта возникла 5 августа 1943 года. Тогда артиллерийский салют был дан в честь взятия Красной Армией Орла и Белгорода. В Москве салют обычно начинается в десять вечера. Для его запуска используется около 80 установок. В среднем они совершают по 30 залпов. В небо запускается около 4000 всевозможных фейерверков. Звуковое сопровождение осуществляется 18 артиллерийскими орудиями.



МЕМОРИАЛЫ В ГОРОДАХ - ГЕРОЯХ

В странах бывшего СССР есть 12 городов—героев. Это самая высокая степень отличия, подразумевающая героическую оборону во

времена Великой Отечественной войны. В этих городах установлены памятные обелиски и мемориалы павшим защитникам Отечества.

Первыми городами—героями названы Ленинград, Сталинград, Одесса, Севастополь сразу в 1945 году. Положение о почетном звании было утверждено значительно позже—в 1965 году.



СИМВОЛЫ ДНЯ ПОБЕДЫ

В 2023 году отмечается 78—я годовщина Дня Победы в Великой Отечественной войне. За все эти годы символы праздника, такие как Вечный огонь, красные гвоздики, георгиевские ленты, парады и салюты, остались неизменными.

